
ügyi keresztülvitelére kiküldött bi- 
tság tegnap Mironescu pénzügymi- 
zter lakásán értekezletet tartott. Az 

ezleten a pénzügyminiszteren kivül 

résztvettek Mirto miniszter, Crisan 

elmegeanu alminiszterek is. A bi- 
ág felülvizsgálta azokat az intézke- 

et, amelyeket a költségvetés csök- 
érdekében már eddig is fogana- 

ttak. Az anyagi és személyi kiadá- 
ekintetében bizonyos elveket álla- 

ottak meg és ugy döntöttek, hogy 
vólitják az egyes szakminisztereket, 

jenek javaslatot ezen elvek betartá- 

mellett a költségvetés azonnali csök- 

tésére. A bizottság ezután a fizetés- 
kkentések kérdésével is foglalkozott. 

gállapitották, hogy tekintettel az ál- 
1i bevételek emelkedésére, az állam- 
járó októberi 

kkentik. Általában optimista hangu- 
uralkodik ebben a tekintetben a bi- 
tság tagjai között és remélik, hogy az 

h átralékos részében nem kerül sor a 

Mések csökkentésére és ugy a köz- 
viselők, mint a nyugdijasok csorbi- 

ul megkapják mostani járandósá- 

t. Ami a jövő évi fizetéseket illeti, 
eldöntése a jövő évi költségvetés 

állitásától függ. A bizottság meg- 

pitotta az eszközölt csökkentésből 
rm azó megtakaritás összegét is, de 

l semmi nem került nyilvánoságra 

t százalékkal csökkenti a tisztvi- 

fizetéseket. Ezzel a hirrel kapcso- 
n a pénzügyminiszter a követke- 

pen nyilatkozott: A fizetésleszálli- 

yzet az, hogy az állami bevételek 

s javulásával a tisztviselői illet- 

ek kifizetését biztositottuk. 

onescu tényleg foglalkozott a 

selői fizetések csökkentésének 

tával, azonban a csökkentés nem 

olna olyan mérvü, mint azt a lapok 

akarták. A csökkentés az 5 és 12 

nem haladta volna meg. Ak- 
nyos fizetési minimumot tar- 
szem előtt. Valótlan az a hir- 

mintha Mironescu pénzügyi kér- 
tulesca külügyminiszterrel 

volna telefonbeszélgetést. 

illetményeket nem 

szóló hireknek nincsen alapjuk és 
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A magyar képviselőház tegnap dél- 
előtt kilenc órakor ülést tartott, ame- 

lyen a kormányprogramhoz szóltak 

hozzá az egyes pártok képviselői. Előbb 
azonban megtartották a Puky Endre 
külügyminiszterré való kinevezése foly- 

tán megüresedett alelnöki állásra a vá- 
lasztást. Alelnöknek százhét szavazat- 
tal Bessen yey zZénót választották 

meg. 
Peyer Károly 

szólalt fel elsőnek. 

Nem helyesli, hogy a mostani 
időben, amikor fontos gazda- 

sági kérdések várnak elinté- 
zésre, a kormány élére nem 

szociáldemokrata kötélről 

szakembert, hanem tábornokot 

neveznek ki. 

Azután polemizál Gömbössel és különö- 

sen gazdasági programját kifogásolja. 
Rátér a miniszterelnöknek a szocialis- 
ták felett gyakorolt kritikájára is. 
Hiába huzta meg Gömbös Gyula a szo- 

cialisták felett a lélekharangot. Emlé- 
kezteti a miniszterelnököt arra, hogy 
akasztott ember házában nem tanácsos 

eszélni. A szocialisták még 
akkor politizálni fognak, amikor 
Gömbös már régen nem lesz miniszter- 

elnök. Követeli végül a szabadságjogok 
kkiterjesztését és az általános titkos vá- 
lasztójogot. 

Apponyi Albert üdvözii a felekezeti békét 
hirdető 

Ap p on ny i Albert gróf Gömbös pro- 
gramjából azt látja, hogy a kormány 

nem kiván ad hoc kormány lenni, ha- 

nem uj érát akar hozni. Kivánja, hogy 
ez különösen gazdasági téren lehetővé 
is váljék. 

Helyesli Gömbös önbizalmát, 
helyteleniti azonban azt, hogy 
pusztán az egységes pártra 
kiván támaszkodni. üÜdvözli 
Gömböst, amiért a felekezeti 

békét helyre akarja állitani. 

Szükségesnek tartja, hogy a kormány 
nagyobb szociális tevékenységet fejtsen 
ki. Rendkivüli szégyennek tartja, hogy 
a véderő kérdésében Magyarország 
olyan helyzetben van, amilyenben még 
sohasem volt. Végül kijelenti, hogy 

Szavakkal csak rövid ideig lehet egy nemzetet 

Gömb öst 
addig nem tudja Gömböst támogatni, 
amig részletesebb gazdasági program- 
ját nem ismeri meg. 
Rassay Károly szintén hibáztatja, 

hogy Gömbös egyedül az egységes párt- 
ra akar támaszkodni. Kifogásolja azt is, 
hogy kormányra kerülése után első dol- 
ga volt Mussolinit üdvözölni. Ez nagy 
hiba volt, mert annak idején, amikor 

Magyarországnak külföldi kölcsönre 

volt szüksége, Olaszország meg sem 
mozdult, a kölcsönt ellenben Franciaor- 
szág adta. 

Követeli végül, hogy Magyar- 
ország tagadja meg a jóváté- 
teli kölcsönt, mint azt Német- 

ország tette. 

narkotizálni 
Friedrich István hangsulyozza, 

hogy eddig csak szavakat hallott Göm- 
1 stől, szeretné azonban, hogyha sza- 

vak helyett tettekkel jönne a kormány. 

Szavakkal csak rövid időre lehet narko- 
tizálni a nemzetet. A maga részéről kije- 

lenti, hogy megvárja, miként fog neki 
Gömbös kormányprogramja megvalósi- 
tásának és csak azután nyilatkozik. 
Vázsonyi János dr. demokrata ki 

jelenti, hogy várakozó álláspontot foglal 

el a Kormánnyal szemben. A kormány 

kéri Gömböst, 

tetteitől függ, hogy milyen lesz a to- 
vábbi álláspontja. 
Meskó Zoltán dr. nemzeti szoci: 

lista kijelenti, hogy kár volt Gömbös 
Gyulának a zsidókkal szemben való pro- 
gramját revidiálni. Inkább az volna he- 
lyes, ha a zsidók revidiálnák allaspont- 

jukat és igyekeznének hazafiasabbak 
lenni. 

P al la v icini Gye őrgró arra 

cáfolja meg azokat a hireket, 

Dukarestten 
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amelyek a magyar-román per- 
szonálunióról szólnak. 

Ezek a hirek a legkülönbözőbb kombiná- 

ciókra vezetnek. Ha Gömbös legitimista 
lesz, akkor hive lesz neki, ha azonban 

nem lesz legitimista akkor ellene fog 

harcolni. 

Grieger Miklós dr. pártonkivüli ki- 

fogásolja, hogy Gömbös hallgatott a ki- 
rálykérdésről, holott egy kormánypro- 
gram keretében arról is szólni kellett 
volna. 

SzilágyiLajos a kispolgárok nevé- 
ben bizalmáról biztositja a kormányt. 
Gömbös Gyula miniszterelnök ál- 

lott fel szólásra és válaszolt a külön- 
böző megjegyzésekre, Részletes munka- 
tervét azért nem terjesztette a parla- 
ment elé, mert az egyelőre valóban csak 

terv. 

Ami a külpolitikát illeti, foly- 
tatni fogja az országnak tizen- 

két éves külpolitikáját. 
Kijelenti, hogy sohasem a pártérdeket, 
hanem mindenkor a nemzet érdekeit 
tartja szem előtt. Az egységes pártra 
azért támaszkodott, mert sürgős intéz- 
kedéseket kell tennie, amelyeket csak 
akkor tud megtenni, ha egy párt áll a 
háta megett. Uj választások kiirása le- 
hetetlenné tenné, hogy számos sürgető 
problémával már most foglalkozzék. A 
királykérdésről azért nem szólt, mert 
azt most nem tartja aktuálisnak. Azért 
nem foglal állást ebben a kérdésben 

A mindenkori törvényes állam- 
tfővel szemben lojálitással visel- 

tetik. 

Ha a királykérdés aktuális lesz, akkor 
hecsülettel fog harcolni azok ellen, akik 
bben az ügyben más véleményen lesz- 

nek, mint ő. Ami a kormány pontos gaz- 
dasági programját illeti, megigéri, hogy 
erre vonatkozólag egy hónapon belül 
részletes tájékoztatást nyujt. 
A ház többsége élénk tapssal fogadta 

a miniszterelnök beszédét. 

Almás y László elnök azután : java- 
solta, hogy a ház üléseit napolja el októ- 
ber 26-ig. A javaslatot egyhangulag el 

fogadták é és ezzel az tülés z ért. 



Tömegesen történt Erdélyen végig a 
feloszlatott nagytanácsok visszahelye- 
zése. Aradon kedden délután két órara 
volt kitüzve a régi városi nagytanács 
ujbóli beiktatása. Meg is jelentek teljes 
számban a tagok. A város napok előtt 
értesitést kapott, hogy a visszahelyezést 
Nicolau temesvári közigazgatási ve- 
zérfelügyelő fogja eszközölni. A nagy- 
tanács tagjai azonban hiába várakoztak, 
a vezérfelügyelő nem jött meg és igy a 
gyülést nem lehetett megtartani. A ta- 
nácstagok ezt jegyzőkönyvbe foglalták 
és azután eltávoztak. Botioc dr. az 
aradi ideiglenes bizottság elnöke kije- 
lentette, hogy a bizottság egyelőre to- 

vább a helyén marad és végzi munkáját. 
Az egésznek olyan a látszata, 
mintha a kormány megmásitot- 

ta volna szándékát és nem 
akarná az aradi nagytanácsot 

visszahelyezni. 

Oravicán kedden délben iktatták 
be ujból a régi városi nagytanácsot. A 
beiktatásnál jelen volt RadovanMik- 
sa vármegyei prefektus is. Polgármes- 
ternek Rusmir Illést, alpolgármester- 
nek Winkelhofer Károlyt válasz- 

tották meg. Az állandó bizottság tagjai 
lettek Papasila dr., Berger Károly és 
Lázár Károly, póttagok Szatmáry La- 
jos dr. és Velescu Miklós. A Moldovan 
Samuel Simon vezetése alatt álló kilenc 
tagu városi ellenzék a választáson nem 
vett részt, ellenben hir szerint azt meg- 

felebbezi. 
Karánsebesen a régi városi 

nagytanács visszahelyezése Olariu 
Péter szörényi prefektus jelenlétében 
folyt le. Polgármesternek Doma- 

neantiu Miklóst, alpolgármesternek 
Caltiun Konstantint választották 
meg. 
Kolozsvárott a régi tanács visz- 

szahelyezését nem lehetett megtartani, 
mivel a gyülésen sem a magyarpárti, 
sem pedig a nemzeti parasztpárti ta- 

nácstagok nem jelentek meg. A román 
blokkhoz tartozó tanácstagok pedig nem 
voltak határozatképes számban. 

A magyarok és nemzeti pa- 
rasztpártiak távolmaradásuk- 
kal azt akarják elérni, hogy a 

kormány irjon ki uj tanács- 
választást. 

Biharmegye nagytanácsának 

visszahelyezése Popovici dr. megyei 
prefektus jelenlétében történt. A megyei 

tanács elnökévé Roxin Tivadar drt, 
alelnökökké Ghis Dömét és Csoma- 
fáy Sándort, titkárokká Nistor Jó- 
zsefet és Mascas Jánost, háznagyok- 
ká Vaida Virgilt és Indries Fló- 

riánt, állandó választmányi tagokul 
Catona Jánost, Popovici Enea drt, Mi- 

hutiu József drt, Tunyoghy Lajost, pót- 
tagoknak Pop Györgyöt, Marta Joachi- 

ics Manó dr. a magyar tanács- 
k nevében kijelentette, hogy készek 
ármegye javára együtt dolgozni, 
onban kérik a megfelelő atmoszféra 
gteremtését. 
Ennek legelső feltétele az, hogy 
magyar tanácstagok az ed- 

nyelvüket szabadon használ- 

Mu ntean istván dr kifogásolta, 

not és Vaida Virgilt választották meg. 

A visszahelyezett nagytanácso 
magyar tagjai az anyanyelv sza- 
bad használatát követelték 

hogy a nemzeti parasztpárt a Magyar 
Párttal együttmüködési paktumot kö- 
tött. Hegedüs Nándor válaszolt erre 
és kijelentette, hogy a paktum érdeké- 
ben csakis a magyarság volt az, amely 
áldozatot hozott. 
Nagyváradváros régi nagyta- 

nácsának beiktatása szintén végbement 
már. A magyar tanácstagok kivánsá- 
gára a varosi főjegyző az egyes közölni 
valókat mindig magyarul is elmondotta: 

A tanácskozást a nagytanács 
kommunista tagjai állandó 
közbeszólásaikkal igyekeztek 

megzavarni. 

A választás során polgármesternek 
Egry CGelut, alpolgármestereknek 

Soós István drt és Craciun An- 
drást választották meg. 

Marosvásárhelyen a régi 
nagytanács beiktatása alkalmával meg- 

tartott polgármesterválasztas során 
Fekete Gyula dr. magyarpárti tizen- 

nyolc, Pentea Vazul tizennégy, Bo- 
tos kommunista öt szavazatot kapott. 

A belügyminiszter fogja eldönteni, 
hogy kicsoda lesz Marosvásárhely uj 
polgármestere. 

Papennémet birodalmi kancellár 
Münchenben résztvett a bajor ipari ér- 
dekeltségek kongresszusán, amelyen 
nagy beszédet mondott. Többek között 
szólt a különböző bel- és külpolitikai 
kérdésekről, majd kijelentette, hogy a 
birodalmi gyülés küzd Németország 
egyenjogusitásáért a fegyverkezésben, 
de egyben harcol a békeért is. A kor- 
mány nem akar sem nyugtalanságot 
szitani, sem pedig fegyverkezni. Öröm- 
mel állapitotta meg, hogy a kormány 

Az elmult éjszaka Ramneantu 
Mariusz szigurancafőnök, Costescu és 

Mandru detektivek, valamint tizennyolc 
rendőr kiséretépben megjelent a Romá- 
niai Munkássegély temesvári fiókjának 
Buziási-ut 6. szám alatti helyiségében, 
ahol száznál több ember hallgatta Nagy 
István kolozsvári iró előadásat. Ugyan- 
ekkor állitólag a szomszédos szobában 
a november hetediki vörös nap előkészü- 
leteiről tárgyaltak. Ramneantu komiszá- 
rus felszólitotta a résztvevőket, hogy 
üritsék ki a helyiséget, ami meg is tör- 
tént. Közben az egyik fiatalember dula- 
kodni kezdett a rendőrökkel, akik erre 
gummibotjaikkal többször megütötték. 
Az egész hallgatóságot azután a gyár- 

városi rendőrségre vitték, ahonnan mint 
egy ötven ember kivételével nagyrészü- 

ket szabadlábra helyezték. Miközben az 

átszállitás történt, Sveta Danilának, 
Friedmann Matyásnak és Bagának si- 
került a rendőrök kezei közül elfutni. 

A belvárosi rendőrségen reggel kezde- 
tüket vették a kihallgatások. Egymás- 

után vezették elő az elfogottakat, akik 
között tulnyomórészben kiskoruak és 
nők vannak, de sok a középiskolai diák 

A forradalmak napjait éljük és nap- 
jaink forradalmi megmozdulásai ledön- 
tik azt, amit nemrég még megmozditha- 
tatlannak és fenségesen felülállónak' 
éltünk. Valami babonás tisztelettel ej- 

tettük ki a dalai láma nevét is. Felhők 
közötti sziklakolostorvárosában élt a 

ségre és tizenöőt kommuni 
ma az ügyészségnek adnak át 

Németország egyenjomu akar lenni más államokkal a 
legyverkezésben és unyanakkor harcol a békéért is 

gazdasági programja az egész ország- 
ban nagy megelégedést váltott ki. A bi- 
rodalmi kormánynak sikerült már 
munkásságának első hónapjaiban ugy 
erkölcsi, mint anyagi eredményeket fel- 
mutatni. A tények mutatják, hogy Hit- 
lernek nincsen igaza, amikor a kor- 
mány ellen fordul. Papen beszélt aztán 

a weimari 
szükségességéről és hangsulyozta, hogy 
a parlamenti élet teren meg kell valósi- 

tani a két kamarás rendszert. 

Száznál több ember került a rendőr- 
sta vezetőt 

is. A rendőrség földszinti folyosója tele 

volt szülőkkel, kiknek körében a legel- 

lentmondóbb hirek keltek szárnyra. 

Több őrizetbe vett egyén kijelentette, 

hogy az egyik fiatalemberen kivül sem- 
mi bántódásban nem volt részük. A ki- 
hallgatások simán folytak le. Ételt 

azonban nem vettek magukhoz. 

A lefogottak között vannak Kelemen, 
Varga, Ugropetz Matild, Simin Teréz, 
Varga József, Magyar Eszter tánctanár- 
nő, Magyar Tivadar, Salzberger Mór 

magántisztviselő, Singer. Ezek minden 

kommunista megmozdulással kapcsolat- 
ban állandóan nyilvántartott nevei a szi- 
gurancának. Nagy Istvánt, aki kolozs- 
vári illetőségü, szintén bevitték a rend- 
őrségre, ahol kihallgatása után illetősé- 
gi helyére toloncolják. Tegnap délben a 
sziguranca befejezte a jelentékteleneb- 

bek kihallgatását és délután az ismer- 
tebb kommunisták kihallgatásat ejtet- 

te meg. Tizenötöt közülük az ügyészség- 
re kisérnek ma reggel, a többieket pe- 
dig még tegnap este szabadlábra he- 
lyezték. Az ügyben a kihallgatásokat az 
ügyészség folytatja. 

Az ócceán mindkét pactján nép- 
milliókat készitenek elő a nagy és 
vpooúétes tengevi meccste 

legfőbb papi méltóság, az élő Buddha 
és sok száz millió ember imádata vette 

körül már nem is halandó mivoltát. 

Most Tibet fellázadt a láma ellen. 
lehettek vajjon az előzményei ennek a 

lépésnek, hogy ez az évezredes sötét 
fanatizmustól elhülyült nép annyira k 

hiába óvakodtak, nehogy fehér e 

alkotmány reformjának lefejezteti őket, nem fontos. Tény 

ja a lőszert és ki 
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yhfoara 

üliz, ecaniai alae 
fighigo ava 

Ujább nagy küldemény legdi 
tosabb selyemáruk közvetlen 
gyártól megérkeztek és eredel 
gyári árakon lesznek árusi 

Dénes si Pollák 
nőidivatáruház 

E Gyárváros, Andrássy-ut 
rfelefon 24 

jött közmondásos flegmájából és az 
Buddha anathémájával nem törő 
ellene felkelt? Hiába zárták el Tib 

átlépje a Himalaya hegyeit, a szab 
ság eszméje valahogyan a levegő 
vagy futó felhők hátán jutott be 
szent birodalomba. 

Már most mi történik majd ezek 
az emberekkel, hogyan járnak el vel 
felnégyeltetik őket, vagy megesik 
tuk a Nap Pap kegyes szive és c! 

hogy az egész világ egy falu, mind 
felé dübörög a föld és a sárga 
ugyanolyan kritikus napokat él át, n 
a degenerált európai fehér. Egy áll 
bölcs könyvében jóslatot eresztett n 
arról, hogy a fehér faj kulturájának 
Csendes Oceán fog beadni. Lehet, 
nem valószinü. Kina keresztülkasul ! 
radalmasitva, saját bajaival lesz n 
jóideig elfoglalva és hogy hosszu id 
ne zavarja az imperialista nagytőke 
zeit, arról majd szerető fajtestvére, 
pán fog gondoskodni. Japánban 
még változatlanul lelkes a banzáj, h 
császárról van szó, de már robban 
ott is bombák, óriási horizontális 
vertikális koncernek roppannak 
kártyavárként. Mitsui éjjel-nappal c 

tudja, nem le. 
szükség rá. Most választ Amerika 
nököt. 

A Csendes Őceán mindkét part 
nagytőkés államok néznek egymás 
farkasszemet. Ha Amerika financi 
érdekei megváltoznak, akkor tén 
szó lehet arról, hogy nekimegy Jap 
nak.De amig kéznél van a másik mur 
a vörös Oroszország, amelyet Ja 
olyan pompásan tart sakkban, a 
Amerika nemigen jár majd el Jaj 
ellen. Lehet, hogy a Roosewelt-gy: 
lem uj fejezetet jelent az Egyet 
Allamok életében és talán sor keri 
Csendes óceáni meccsre is. Ott azu 
tényleg élethalálról lesz szó. 

á
 

Gafencu külügyi államtitkár 

mondása. Gafencu külügyi állam 

kár - mint ismeretes -a Tit 
ügy miatt állásáról lemondott. V 

miniszterelnök Gafencu lemondá 

fogadta el és biztositotta további 

máról. Amennyiben azonban G 

nem kivánna Titulescuval együttmi 

ni, ugy más miniszteriumban ny 

Böőröndökbe 
és bőrárukban a legjobb for 

KLEIN bőröndő 
Belváros, a Piarista gimná 

és Munkásotthon özött 



Ti t ule scu külügyminiszter 
n Hirlap jelentette London- 

ges és utazom hazafelé. A francia 
amiszterelnökkel azokat a problémákat 

40) zéltem meg, amelyek az őszinte ba- 
ágban élő renciaországot és Romá- 

zösen érdeklik. 

ulescu tanácskozásaival kapcsola- 
a jól informált Europe Presse eze- 

- Herriot és Titulescu ta- 

n kifejtették erre vonatkozó 
Háspontjukat. Herriot hang- 
ulyozta, Franciaország szem- 

ontjából kivánatos lenne, hogy 
Románia az orosz szovjettel 
kösse meg a megnemtámadási 

szerződést. 

rancia kormány tegnap délben mi- 
rtanácsot tartott, amelyen a Her- 
és Titulescu közti tanácskozások 

ényéről volt szó, A miniszterta- 
s után Herriot ismét találkozott Ti- 

scuval és ezuttal a tanácskozás sok- 
sléovább tartott, mint az első. A ta- 

skozás után a két államférfit meg- 

Bmolak az ujságirók. Titulescu ke- 

t érdeklő kérdéseket beszéltem 

ukarestbe eddig még nem ér- 
kezett részletes jelentés Titu- 

lescu párisi tárgyalásairól. A 

totta-e eddigi álláspontját, vagy 
pedig koncessziókat tett. 

itulescuval, akit az itthoni pénz- 
elyzetről informált. Ezzel kapcso- 

n cáfolják egyes lapoknak azt a 
mintha 

kormány a belső szükségle- 
k fedezésére háromszáz millió 
ájei frankos kölcsönt akarna 

Titulescu csak azért kért tájé- 
t az itthoni pénzügyi helyzetről, 

a bizonyos tekintetben párisi 

erir Freniaoregég nem befo- 
omániat az oroszokkal köten: 

amely ujból telvet és viláss 
besszaráhiai 

IOSZ0I5Z 

francia megnemtámadási szerződések 
ellen, amennyiben azok nem befolyásol- 
ják a francia-lengyel-román szerződést. 

Titulesca meggyőzte Herriot 
francia minisztereinököt, hogy 
Románia szivesen aláir egy 

megnemtámadási szerződést 
Oroszorszaággal, azonban nem 
mehet bele, hogy a Briand-pak- 
tum és a Kellog-paktum erejét 
veszitse és nem irhat Románia 
alá olyan szerződést, amely a 
besszarábiai kérdést ismét vi- 

á alarja fenni a 
kérdési 

tássá teszi. 

Herriot különben tegnap este Londonba 
utazott, ahol ma tárgyal Macdonald 

miniszterelnökkel és Si mon külügymi- 

niszterrel. 

Titulescunak a hazaérkezésének ideje 
még nem teljesen bizonyos. Lehetséges, 
hogy már holnap este hat órakor érke- 

zik meg Bukarestbe, de nincsen kizárva, 

hogy csak szombaton érkezik meg. Eb- 
ben az utóbbi esetben Zsombolyánál lépi 

át a határt és Temesváron keresztül 
utazik a fővárosba. 

zz 

Tiz napon belül dönt a minisz- 
ter a temesvári polgármester- 

választás 
Temesvár város nagytanácsát - mi- 

ként jelentettük - kedden helyezték 
vissza hivatalába. A város köteles négy 

napon belül a részletes jegyzőkönyvet 

elkésziteni és azt a belügyminisztérium- 
ba felterjeszteni. A törvény értelmében 

- amennyiben a polgármester és az 

állandó választmány megválasztasat 
nem felebbezik meg - a kormány tiz 
napon belül jóváhagyja a választást. A 
főpolgármester megválasztásanál a sza- 
vazatok egyenlő arányban oszlottak 
meg Balta Koriolán dr. és Nicolae- 
vici Pál között és a belügyminiszter 

ügyében 
uj főpolgármester. Ennek a döntésnek 
és a jóváhagyásnak megérkezése után 
történik meg a város vezetésének át- 
adása, akkor lép hivatalába az uj főpol- 
gármester, az uj alpolgármester és az 
uj állandó választmány. 

A városi nagytanács visszahelyezésé- 
vel kapcsolatosan ujra felmerültek a 

hirek, hogy a nagytanácsot minden bi- 
zonnyal feloszlatják és uj ideiglenes bi- 
zottságra bizzák a város vezetését. 
Kedden este Bocu Szevér volt minisz- 
ter Bukarestbe utazott és hir szerint 
utazása ezzel az üggyel áll összefüggés- 

fogja eldönteni, hogy kicsoda legyen az l ben. 

Klebelsbere koporsóját az olimpiászon résztvett 
magyar uszók és vizipóló 

a temetési 
Klebelsberg Kunó gróf, volt ma- 

gyar közoktatásügyi miniszter halála 
egész Magyarországon mélységes rész- 

vétet keltett. Az összes iskolákra és kul- 
turintézményekre kitüzték a gyászlobo- 
gót. A temetés pénteken délután lesz. A 

kormány elhatározta, hogy Klebelsberg 

Kunót a nemzet halottjának tekinti és a 
Kerepesi-uti temetőben diszsirhelyen he- 

lyezi örök nyugalomra. A temetésen 

megjelenik a kormány, az egyetemek 

küldöttsége, továbbá kivonul a tanuló- 

ifjuság. Ezenkivül képviseltetik magu- 
kat az összes kulturintézmények. Részt 
kérnek a temetésen való részvételből a 

játékosok viszik 
menetben 
sportegyesületek is, annak elismeréseül, 

hogy Klebelsberg Kunó gróf közoktatás- 

ügyi miniszteri müködése alatt rendki- 
vül sokat tett a sport érdekében. Külö- 

nösen pártolta az uszósportot és fejlesz- 
tette a vizipólójátékot. Az ő nevéhez fü- 
ződik a budapesti fedett uszódának a 

megépitése. A magyar uszók hálájukat 

ugy akarják az elhunyt iránt leróni, 
hogy a Los-Angelesben az olimpiászon 

résztvett magyar uszók és vizipóló játé- 

kosok fogják a temetési menetben egy 
darabon a koporsót vállaikon vinni. Pén- 

teken délután a temetés idején az összes 
iskolákban a tanitás szünetel. 

seggétel oldoggé felte az egész 

szegény cokonságot 
A jugoszláviai Radonác község hatá- 

rában, az egyik tanyan él a Rizsányi 
család. Apa, anya és két gyermekük. A 
nagy család szükösen élt. Rizsányi Já- 

nos, akinek édesanyja Katona-leány, 
néhány holdon gazdálkodik és kicsiny 
jövedelméből kellett nagyszámu család- 
ját eltartani. Ezzel a Rizsányi familiá- 

val olyan csoda történt, amelyről ritkán 
szólnak a krónikák. A csoda a család 
egyik rokonának Katona Lajos los-an- 

gelesi gépgyáros személyében jelentke- 
zett, aki tekintélyes számu dollármilhók 
felett rendelkezik. Katona József mint 
egyszerü munkás ment Amerikába, ahol 

mérhetetlen vagyont szerzett magának. 

A biztositott öregség szelid, aranyos 

éveit egy utolsó európai utazással akar- 

ta megkoronázni és amikor hajóra 

szállt, tudta, hogyha Jugoszláviában 

szegény rokonra talál, azt egész életére 

boldoggá teszi. Igy talált rá a Rizsányi- 
csaladra, ahol igazán szükség volt a 

sürgős segitségre. A segitség meg is 
lett, de még annál is több, mert a los- 
angelosi rokonnak első dolga volt az 

adót Kifizetni, azután munkához látott 
és amerikai tempóval rövidesen tün- 
dérkastéllyá varázsolta a kopott tanyát. 
Kivezettette a villanyt, a földes szobát 

emneli is nagyobb esést mutat. 

páratlant nyujtunk 

szövelt eés elanell 
ujdonságokban 
vaszonáruk és 

Segesvári selymek gyári árakon 

Jözsefváros 

Tekintse meg kirakatainkat. 

bepadlózta, örökké égő kályhákat álli- 
tott be a csinosan, uj butorokkal beren- 

dezett szobákba, rádiókészüléket szer- 

zett be, festetett, épitkezett és kövezte- 

tett. A Rizsányi-porta a tanyavilág ka- 
csalábon forgó tündérkastélya lett, 
mert még az istállóban is villany mellett 
kérődznek az uj, fajtehenek. Ez a ked- 

ves regény azonban csak most érkezik 
el a nagy fejezethez. Az amerikai nagy- 

bácsi örökbe fogadta a Rizsányi-család 
legkedvesebb leányát, Ilkat, aki most 

már mint miss Helene Katona utazik 
Amerikába. Előzőleg az egyik szabad- 
kai ruhaszalón tizezer dinár értékü ren- 

delést könyvelt el. Az öltözékek termé- 

szetesen IIkának készültek, akit Los- 
Angelesben tanár fog az angol nyelv és 

müveltség titkos ösvényére vezetni. 
Nem volt szükmarku az amerikai gép- 
gyáros a többi rokonnal szemben sem 
és eddig több mint 100.000 dinárt osz- 
tott szét a rokonságnak. 

Védjegy 
a Biana és a MI0 között 

A temesvári törvényszék tegnap ér- 

dekes perrel foglalkozott, amely a 

Diana sósborszesz és a hasonló ké- 
szitményü Mentol körül forgott. Az 
a cég ugyanis, amely a Diana sósbor- 
szeszt Romániában forgalomba hozza, 
perbe fogta Winkler Mihály gyárvá- 
rosi kereskedőt, aki egy hasonló készit- 

ményt Mentol néven és jóval olcsóbban 
árusit. A járásbiróság a védjegytör- 
vényre való hivatkozással kétezer lei 

birságra itélte a gyárvárosi kereske- 
dőt, aki az itélet ellen a törvényszékhez 
nyujtott be felebbezést. A tegnapi tör- 
vényszéki tárgyaláson Winkler Mihály 
ügyvédje rámutatott arra, hogy a Men- 
tol sósborszesz jóval olcsópb mint a 
Diana, mert csak tiz leibe kerül üvegje, 
mig a Diana sósborszesz üvegjéért husz 
leit kérnek. Azután különböző hasonló 
csomagolásu más készitményekkel ér- 
velve a kereskedő felmentését kérte. A 
törvényszék elfogadta az érvelést és a 

kereskedőt felmentette, azzal az indo- 
kolással, hogy a Mentol sósborszesz 

forgalomba hozása nem büntetendő 
konkurrencia és nem ütközik a védje 

törvénybe. 

ZUHAN ISMET A DINAR. A jugo- 
szláviai zavargások következtében a 

nár árfolyama az egész világon esett. A 
budapesti tőzsdén tegnap a dinár három 
ponttal esett. A belgrádi kifizetés még 

H. szép akar lenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 1 
tejszappant, liliompudert, a 
szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz 
Belváros, Szent yőrt 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Teleton: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 
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főszerkesztő felel. 

A Temesvarer 2 Zeitung" nyomda 
nyomása. 

e 

Ujságirók 
tanulmányutja három 

világrészben 
Kusch Jenő nürnbergi hirlapiró és 

társnője, Frauenknecht Mária uj- 
ságirónő tegnap óta Temesvárott tar- 
tózkodnak. A két német iró évek óta ta- 
nulmányuton van és Olaszország, Elő- 

ázsia és Eszakafrika után most a Bal- 
kánt járják be. A német ujsgiró-pár 
nem sorozható a világjarók kategoriá- 
jába, mert nem könnyü kereset és mun- 
kanélküli megélhetés a céljuk, hanem a 
népek megismerése vezeti őket fáradsá- 
gos utukon. A látottakból könyvet irnak 
és saját fényképeikkel illusztrálják. Az 
uton készült fényképekből kiállitást is 
rendeznek, amely a belvárosi Német Ház 
olvasótermében ma nyilik meg. Aki sab- 
lonos tájképeket vár, az csalódni fog, 
mert Kusch Jeno és társnője ujságirói 
szemmel nézik a dolgokat és az olasz- 

országi, máltai, szardiniai, tuniszi, libiai 

és tripoliszi tájakban olyan eredeti dol- 
gokat mutatnak, amelyek a sablontól 

teljesen eltérnek és amit az amatőrfény- 
képeken, vagy képes levelezőlapokon 
nem lehet találni. Egészen eltérő szem- 

szögből látták meg Németország, Dél- 
európa és Eszakafrika nevezetességeit, 

furcsa és kirivó sajátosságait. Elményt 
fog jelenteni minden fényképe annak, 
aki értékelni tudja. Kusch Jenő utiélmé- 
nyei a legnagyobb német lapokban je- 
lentek meg és nagy német magazinok 

hozták jól sikerült fényképeiket. A kiálli- 
táson, amelynek belépődija tiz lei, Kusch 

Jenő és társnője bárkinek szivesen szol- 
gálnak kimeritő felvilágositásokkal és 
utukról olyan részletekkel ismertetik 
meg az érdeklődőket, amelyek érdekesek 

és lebilincselők. Bizonyos, hogy Temes- 
vár fotoamatőrjei nagy érdeklődésgel 

fogják ezeket a nivós felvételeket meg- 
tekinteni. 

- Egyházi kinevezések. Pacha 

Agoston püspök a temesi püspökség te- 
ületén müködő papság körében kineve- 

foganatositott. J ager Ferenc 
káplán, aki Gyarmata községben mükö- 

t, Mehádia községbe került plébános- 
. Az eddigi mehádiai plébános ugyan- 
ki Németországból jött a Bánságba, 
szatért Németországba. Az uj gyar- 

káplán Blé dy József ujaradi 
zármazásu imisés. pap lett. 
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A londoni 

Madgearués Lugojanu, akik 
tudvalevőleg a külföldi adósságok ügyé- 
ben folytatnak tárgyalásokat, tegnap 

ujabb jelentést küldtek Bukarestbe. 

Eszerint elvileg sikerült megállapodni a 
londoni főhitelezőkkel, akik hajlandók 

beleegyezni abba, hogy Románia a kül- 

földi adósságait és a kamatokat a fizető- 
képesség arányában teljesitse. Az Ade- 
verul ugy tudja, hogy a londoni főhite- 
lezők ezt a kérdést a genfi szakértői bi- 
zottsággal együtt, a Romániával való 

közvetlen tárgyalások formajaban ki- 

vánja elintézni. Ebből a célból október 

renciát, amelyen kizarólag a román 
adósságok kérdésével fognak foglal- 
kozni. 

Elnökválasztás az ipari szindiká- 

tusban. A kisipari munkaadók szindiká- 

tusának uj választmánya tegnap este 
tartotta meg alakuló ülését. A megala- 

kulás után megválasztották a vezető- 
séget. Elnök lett ujból Kovács Ist- 
ván, 

Bittó Ferenc és Sebestyén Béla. 

Azután foglalkoztak a vasárnapi iparos- 
kongresszus előkészitésével. Joani- 
tescu munkaügyi minisztert reggel 

kilenc órakor fogadják a pályaudvaron 

és elkisérik a szindikátusi székházba, 

ahol délelőtt tiz órakor kezdődik a kon- 
gresszus. A kongresszuson husz felszó- 

lalás lesz. Délben egy órakor a minisz- 

ter tiszteletére hatvan teritékes banket- 

tet rendeznek. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl- 
tér 5. 
- Elfogták a Székelyföld hirhedt 

banditáját. A székelyudvarhelyi csend- 
őrség elfogta Sz á sz Domokost, a Szé- 
kelyföld leghirhedtebb banditáját. A 
bandavezért az egész környék üldözte 
és egy izben hosszas tüzharc után ár- 
talmatlanná is tették, de akkor megszö- 

kött és Magyarországra menekült. Kü- 
lönböző büncselekmények miatt azon- 
ban ott sem volt maradása és vissza- 
tért Romániába, ahol hirtelen rajta- 
ütéssel kézrekeritették. A banditát kü- 
lön cellában tartják erős őrizet alatt. 
- Miásodszor kisérelt meg öngyil- 

kosságot. Aradon tragikus körülmé- 
nyek között akart az élettől megválni 
özvegy Simon Lajosné, az aradi 
boyvállalat tulajdonosnője, aki luminál- 
lal megmérgezte magát és most a kór- 
házban a halállal vivódik. Az öngyilkos- 
ságot a vállalat egyik alkalmazottja fe- 
dezte fel, aki főnöknőjét ágyában, esz- 
méletlenül találta. Nyomban értesitet- 

ték a mentőket, de ezek csak hosszas 
kisérletezés után tudtak az öngyilkos 
nőhöz közeledni, mert a lakásban levő 

kutya mindenkit távol tartott asszonya 
ágyától. Az öngyilkos uriasszony több 
levelet hagyott hátra, amelyben anyagi 
zavarokról irt. Az uriasszony egyik ro- 
konának nagyobb összeget adott köl- 
csön és a pénzét nem tudta visszakapni, 

ezért azután már anyagi gondjai is vol- 
tak. Özvegy Simon Lajosné már má- 
sodszor lzezelt meg zgyikosságot. 

DELA LIPINSKAJA 
a világhirü chanson és előadómüvésznő ő egyetlen estélye 15-én, szombaton a városi szinházban. 

dJegyek elővételben szerdától válthatók a szinházi pénztárnál. 

főhi 
egyezni abi 

huszadikán Párisban tartanának konfe- 

alelnökök Szappanos Gyula, 

Az értekezlet anyaga ez lenne: A ro- 

mán megbizottak és a főhitelezők felbe- 
csülik az összes államadósságokat, az- 
után sor kerülne a való adósságérték le- 
szögezésére, ezt pedig a fizetési módo- 
zatok és az azzal kapcsolatos intézkedé- 
sek megállapitása követné. A konferen- 
cia munkaprogramját és az eddigi tár- 

gyalások eredményét, valamint az elvi 
megállapodásokat a legnagyobb diszkré- 

cióval kezelik. 
Beavatott pénzügyi körök tudni vélik, 

hogy a fizetési feltételek, illetve a ro- 
mán államadósságok konverziójának 
megállapitása ugy fog megtörténni, 

hogy az a külföldi hitelezők érdekeit ne 

sértse és az ezeknek az adóssagoknak a 

Ezz 

OSZLATÁS. Németország november 6- 

án választja meg az uj birodalmi gyü 

lést. A kormány számol azzal, hogy most 

sem lesz többsége és azért máris foglal- 
kozik a gondolattal, hogy az uj parla- 
mentet is feloszlatja. Ebben az esetben 

a legközelebbi választás februárban lesz. 

- Szegény asszony kérelme. Özvegy 
Pappné, akinek férje tanitó volt, eb- 
ben a hónapban nyugdij nélkül marad 
A nyugdiját megkapta ugyan, de az 

ravasz tolvajok ellopták tőle. Beteg fiá- 
val valósággal éhezik. Kéri a jószivü em- 
bereket, küldjenek neki egy kis segitsé- 
get Holló-utca 15. szám alatti lakására. 

*Dr. Várady Miklós belgyógyász, 
szivspecialista Buziásfürdőről hazaér-! 
kezett és rendeléseit október hó 1-től 
Temesvárott II, Str. Caragiale (Jókai 

Mór-utca) 5. sz. alatt naponta délelőtt 
8-10 óráig és délután 2-4-ig ismét 
megkezdette. Telefon 201. 

- Csinos kis .. A Cser 

novic közelében levő Jucica városká- 
ban szenzációs letartóztatás történt. A 
városkában levő cukorgyár községi 
adók cimén nagyobb összeggel tarto- 

zott, mire a város polgármestere Flo- 
rea János, azt az ajánlatott tette a 

gyár vezetőségének, hogy adjanak neki 

százezer leit és ezzel a tartozás rende- 

zést nyert. A gyár belement a játékba, 
de közben értesitette a megyei prefek- 

tust, aki amikor a polgármester a pénzt 

átvette, a detektivek segitségével letar- 
tóztatta a polgármestert. Az eset nagy 
feltünést keltett a városban, mert a pol- 

gármester vagyonos ember, akinek nem 
volt szüksége arra, hogy megvesztege- 

téssel szerezzen pénzt magának. 

A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
elan 

kibocsátott járadékpapirok 

FELOSZLATAS UTAN UJABB FEL- 

Jgazán szén 

landók bel 

névértékét minden körülmények kö 

biztositani fogják. 

A londoni tárgyalásokkal kapcsol 

ban kedvező hirek érkeztek Genfből 
ahol a Népszövetség pénzügyi bizott: 

ga szintén bekapcsolódik a tárgyalás 
ba. Szó van arról is, hogy a pénzü 
szanálás eredményes keresztülvitele 

dekében bizonyos forgótőkét bocsáta 
a román kormány rendelkezésére. E 
forgótőke azt a célt szolgálná, hogy! 
1933. költségvetési év első hónapjaib 
jelentkező költségvetési hiányt a k! 
mány ebből az összegből fedezné. A t. 

gyalások iránt Bukarestben és az ( 
szagban a legnagyobb érdeklődés n 
vánul meg. 

TOKAJI BOR! 
Egyetlen olcsó bevásá 
lorrása a világhirü 

ZimmermannLin 
és Fia bornagyierm 

budapesii lerako 
és borkóstolója V., Dorof! 
meca 12. Telefon: 826-a, 

Filléres gyorssalm 
uiazók részé 
lapunk kiadóhivatala 1 
vezményes bevásárlás 
jogositó igazolványt a 

Tüntetők 
tömege hömpölygött végi! 

Bécs utcáin 
Az osztrák kereskedők hatalmas t 

tetést rendeztek Bécs utcáin, Az o 
trák kereskedők ugyanis a parlam 
feloszlatását és Seitz bécsi polg: 
mesternek állásaban való megerősités 
követelték. Kérelmüket nem teljesi 
ték és ezért elhatározták, hogy kivá 
ságuknak utcai tüntetéssel is kifeje. 
adnak. A kereskedők a Károly-té. 
gyültek össze nagy számban. Gyu, 
beszédek után menetbe tömörültek 
zászlók alatt felvonultak. A men 
teherautók kisérték, amelyekre me 
fonokat szereltek és azok az utca 
máját tulharsogva hirdetteék a ker 
kedők kivánságait. A városhaza és 
parlament épülete előtt heves jelenet 
játszódtak le, mert a tömeg itt erőt 
jesen követelte a parlament feloszla 
sát, uj választások kiirását és Bécs 

garmesterének megerősitését. A n 
ti szocialista érzelmü kereskedők ki 
csoportba tömörülve vonultak fel és 
közönség hangos kiáltásokkal fo, 
őket. A nagyszabásu tüntetés sor 
tömeg végighömpölygött a fonto 
utvonalakon és csak egy órai t 
után oszlott szét. 

" 



ap, pénteken délelőtt pontosan tiz 
indul a bánsági filléres gyors Te- 

1. Minden utasunk legyen már 
kor a józsefvárosi pályaudva- 

nyelmesen elhelyezkedhes- 

vonat kocsijaiban a mindenki 
iztositott számozott ülőhe- 

ezőink a pályaudvaron 

lek és ott mindenkinek 

lyaudvaron kapják meg je- 
et és a kedvezményes 

jegyfüzetet. 

élben megkezdjük a temesváriak 
esvárott tartózkodók részére a 
tt helyek és kedvezményes jegy- 

kiosztását. Ujból közöljük a fil- 
ors menetrendjét, mely a követ- 

d. e. 10.00 

12.25 
12.55 

ihoinap, nénteken mélelőtt tiz órakor Temesvárrúl 
Iiudanesíre induló iilléres gyofsfa 

Békéscsaba ind. 12.56 
Mezőtur érk. 1.53 

Mezőtur ind. 1.54 

Szolnok érk. 2.38 
Szolnok ind. 2.45 

Budapest nyugati p. u. érk. 4.30 

Visszaindulás Budapestről október 
18-án hajnalban öt perccel félegy óra 

előtt és megérkezés Temesvárra 18-án, 
kedden reggel nyolc óra előtt. Utasaink 
tehát a pénteki és a hétfői estét is még 

Budapesten tölthetik. 

A menetrendet ugy állapittat- 

tuk meg, hogy a vidéki utasok 
pénteken reggel indulhatnak 
otthonról és Temesvárott csak 
átszállnak a fogadásukra ké- 
szen álló különvonaton számuk- 
ra biztositott számozott he- 

lyekre. 

Saját tapasztalt és ügyes kisérőnk 

megy az utasokkal. Rendelkezésére áll 
mindenkinek az uton és Budapesten. 

Csütörtökön estig még felve- 
szünk olyan jelentkezőket, akik- 

nek utlevelük van. 

A bánsági Magyar Párt ifjusági 
a, holnap, pénteken este kilenc 

or a Magyar Házban levő kiubhelyi- 
en gyülést tart, amelyen Puhala 

dr. tanár Körmendy Ferenc ma- 
ó Budapesti kaland cimü regé- 

tart előadást. 
r. Szőnyei M., fogorvos hazaérke- 

is ismét rendel. 
üller Kálmán az aradi biróság 

. Az aradi törvényszék a napokban 

0 uu kozott Müller Kálmán temes- 
munkásvezér ügyével, akit állam- 

izgatással vádoltak. Müller Kál- 

gy év előtt az aradi munkásott- 
beszédet mondott, amelyben azt 

gette, hogy a nemizeti parasztpárt, 
or ellenzékben volt, folyton a szigu- 

átszervezésének szükségességét 

endőrség reformját hangoztatta, 
nikor kormányra került, ezt nem 
tta be. Ezért a kijelentéseért biró- 

elé került és a törvényszék tizenöt 
gházra és 500 lei pénzbüntetésre 
A törvényszék döntése ellen ugy 
észség, mint Müller Kálmán fe- 

zést nyujtott be. 
Déli Hirlap Budapesten állandóan 
lató a dunaparti Bristol-szálloda 

ntárgyak elárverezése 
mesvár városi zálogintézetnél 

elváros, Balázs-tér 1 szám. 
den 1932. szeptember 30- 
október 31-ig ki nem vál- 
agy meg nem hosszabbitott 
árgyak, ugymint: 
y- és ezüstnemiüilek 
november 9-10-11-én dél- 
órakor, ruhák, fehér- 
ek, varrógépek, 
árok stb. 1932. no- 
14-15-16-17-én dél- 
rakor az intézeti helyi- 

Belváros, Balázs-tér 1 sz. 
gi felügyelet mellett ár- 
án eladatnak. 

osszabbitások csakis be- 
g 1932. október 31. d. e. 
vétetnek k igyelembe 

....... 

- Sovánka Nándor budapesti cigány- 

primás meghalt. A magyar zenének ha- 

lottja van. Tegnap halt meg mellhártya- 

gyulladásban Sovánka Nándor, az 

ismert budapesti cigányprimás. Sovánka 
Nándor, aki egyike volt a legjobb ma- 
gyar cigányprimásoknak, sokat szere- 
pelt a rádió müsorában is és ezáltal az 

egész világon ismertté vált. Mindössze 

negyvenkilenc esztendős volt. Temetésén 
ötszáz tagu cigányzenekar fog muzsi- 
kálni. Sovánka hosszu éveken át a Nagy 
köruton levő Pátria kávéházban ját- 

szott. 

Iró- és 
irodagépek 
szakszerüjavitását 
és jókarban tar- 
tását szavatosság 
mellett alegolcsób- 

ban végzi: 

M ó ez á szakmüszerész 

IV., Bonnáz-utca, a C. Schuch irodafelsze- 
relési szaküzletben. Töltőtollak javitása! 

- Hajsza a dollársibolók után. A bu- 

dapesti rendőrség tovább folytatja a 

nyomozást a dollársibolás ügyében. A 

rendőrségnek ujabb adatok jutottak bir- 

tokában, amelyek igazolják, hogy a va- 

lutacsempész társaság alaposan volt 

megszervezve. Egy-két napon belül 

ujabb letartóztatások várhatók. 

- A londoni ékszerkirály nem köve- 

tett el pengőrontást. Weiss Norman, 

londoni dusgazdag ékszerésznek, aki né- 

hány nap előtt Budapesten feleségül 

vette Nemes Ibolyát, nincsen szeren- 

cséje Magyarországon. Házasságának 

első napján ugyanis autója elgázolt egy 

embert, amikor pedig feleségével együtt 

gépkocsin el akarta hagyni az országot, 

a határrendőrség nem engedte ki az or- 

szágból, mert kocsijában vagyont érő, 

ritka ékszert és részvényt találtak. A 

hatóságok tegnap foglalkoztak Weiss 

Norman ügyével és eljárásában nem ta- 

láltak pengőrontást. Elfogadták azt a vé- 

dekezését, hogy az ékszereket és a rész- 

vényeket magával hozta Angliából és 

ezért joga van azokat kivinni az erszág 

ból. 

IDŐJARAÁS. Temesvárott tegnap vál- 

tozóan felhős időjárás volt. A hőmérő 
délben husz fok meleget mutatott. A 
meteorológiai intézet jelentése: Enyhe 

időjárás várható nyugat felőli felhősö- 
déssel. 

- Milliós szükségmunkák. Budapest 
városa a munkanélküliség elleni harcá- 

ban január hónapban négymillió pengős 
szükségmunkákat fog végeztetni. Egy 
millió pengőt forditanak csatornázásra, 
három milliót pedig utépitésre. 

- Panait Istrate könyve a budapesti 
biróság előtt. Panait Istratero- 
mán irónak a könyve, amelynek cime A 

szovjet 1932-ben, magyar nyelven is 

megjelent. A budapesti ügyészség vádat 
emelt a szerző, a forditó és a kiadó ellen 

az állam és a társadalmi rend felforga- 

tására irányuló célzat miatt. A budapes- 

ti törvényszéken tegnap kezdték meg a 
per tárgyalását. Panait Istrate termé- 

szetesen nem jelent meg a tárgyaláson. 
Jelen voltak Braun dr. müforditó, to- 
vábbá Lantos Adolf, Lantos Kálmán és 

Káldor könyvkiadók. A vádlottakat 

Nagy Emil volt igazságügyi miniszter 
védi. A tárgyalási elnök a könyvből 
egész fejezeteket olvas fel. A pert az- 
után hétfőre halasztották, amikor a ta- 

nukihallgatásokra kerül a sor. 

- Révész Béla: Mosoly. A szépség- 
nek és tiszta müvészetnek aligha van 

különb rajongója Révész Bélánál, aki 
egyike azoknak az iróknak, akik mind 

nagyobb és szélesebb rétegeket hódita- 
nak meg a maguk számára a nemes, a 

rajongó, az érző és a vágyakozó szivek- 
ből. A kicsiny emberi lélek élesszemü 
kutatójának müvészete a legfelső ma- 

gaslatokra emelkedett azokban a raj- 
zokban, amelyekben az emberi sziv cso- 

dálatos titkait világitotta meg és az em- 
beri lélek rejtelmeit boncolta szét. Uj 
novelláinak gyüjteménye, melyeknek 

Mosoly cimet adta irójuk, tizenkét gyö- 

nyörü történet gyönge, finom és érzé- 
keny emberekről. Ezeknek az emberek- 

nek mosolytól és jókedvtől alig látoga- 
tott életét akarja az iró jóságos életből- 
cseletével, megokolt optimizmusával, 

szelid rezignációjával megkönnyiteni.Ré- 
vész Béla irodalmi jelentőségének egyik 
legszebb bizonysága ez a kötet, mely 
nagy nyeresége a magyar novella-iroda- 
lomnak. A mü az Athenaeum kiadásá- 

ban jelent meg, ára füzve 1838.- lei volt, 
most árleszállitásban 56.- lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol nincs 
Lepagenál, Kolozsvár. Kérje az ár- 

leszállitások nagy jegyzékétt 

Gyárvázas, Kossult-tés 
őzlésben és árban a legtöbbet nyujtjulk! 

U Mreviuss-ügy 
volt készülőben Fanciaországban 
Az európai sajtó nagy szenzációként 

közölte a párisi leleplezést, hogy a né- 
met Lufthanza részvénytársaság a 
francia Cinda és Aerepostale repülőtár- 
saságok részvényeit megszerezte. A 
francia lapok menydörgő hangon irtak 
az ügyről és felháborodtak rajta, hogy 
a francia kormány nem vigyázott elég- 
gé és engedte a dolgot odáig fejlődni, 
hogy a fancia magánrepülés német ke- 
zekbe kerüljön. Erről a szenzációról is 
beigazolódott a közmondás, hogy min- 
den szenzáció csak három napig tart. A 
negyedik napon ugyanis kiderült, hogy 
az egész nem egyéb, mint szappanbubo- 
rék. Egy pár ember elhatározta, hogy a 
francia légügyi minisztérium néhány 
magasrangu vezetőjének kellemetlenke- 
dik és azért terjesztette a hirt. Nem- 
csak terjesztették azonban a hirt, ha- 

nem bizonyitékokat is gyártottak. Ira- 
tokat mutattak föl, amelyekkel igazol- 
ták, hogy a Gnome-Rhone repülő- 
gépgyár részvényeinek többségét meg- 
vásárolta a Lufthanza. Leveleket mu- 
tattak fel, amelyek németek és fran- 
ciák között váltódtak és amelyekben a 
németek nagy jutalmakat igértek a 
franciáknak, ha kezükre járnak. Ezek 
a franciák a légügyi minisztérium al- 
kalmazottai. Leginkább kompromittál- 
ták ezek a levelek Ch a u mé miniszteri 
vezérigazgatót. 
És egyszerre kiderült, hogy a vádak 

koholmányok voltak, az iratok pedig 
hamisitványok. Hogy ez kiderülhetett, 
abban nagy része van H a n a u asszony- 
nak. Hanau asszony neve nem ismeret- 
len az ujságolvasó előtt. Francia női 
pénzügyi kapacitás. Különböző vádak 
miatt le is tartóztatták, de kiderült, 
hogy a vádak nem igazak. Hanau asz- 
szonyt szabadlábra helyezték és azóta 
folytatja pénzügyi munkásságát. Ha- 
nau asszony is tudomást szerzett ezek 
ről a repülőhistóriákról és utánajárva a 
dolgoknak, olyan szálakra akadt, ame- 
lyek azt mutatták, hogy itt egy ujabb 
Dreyfuss-ügy készül. Azok, akik 
vádakat gyártották, Chaumé miniszte. 
vezérigazgatót olyképpen akarták elté- 
tetni abból az utból, amelyen terveike 
keresztezte, hogy el akarták itéltetni 
Kiderült, hogy a hamisitásokat egy 
SergeLucco nevü francia álhirlap 
iró csinálta pénzért és a felbujtó Lu. 
bersac szenátor öccse. Mindkettőjü- 
ket letartóztatták. A rendőrség kutatja 
további büntársaikat. 

HIRDESSE 
A DELI HIRLAPB 



6. OLDAL 

- Jelentkezések az idegenellenőrző 
osztályon. A temesvári rendőrség ide- 
genellenőrző osztálya felszólitja Fischer 
Ferencet, Stern Rozáliat, Weisz Feren- 

cet, Diamant Frigyest, Rudolf Lajost, 

Baum Rezsőt, Novac Lajost, Amate 

Edgart, Stern Gizellát és Maltring Má- 
riát, hogy ügyük rendezése végett ha- 
ladéktalanul jelentkezzenek. 

- Hetipiacot kér a Blaskovicstelep 
és Rónác. A Blaskovicstelep, Weiszte- 

lep, Rónác és a TMTE-pálya környékén 
lakók - mint jelentettük - már ré- 
gebben azzal a kérelemmel fordultak a 

városhoz, hogy részükre szintén heti- 
piacot alkossanak, mert ennek hiányá- 
ban nagy távolságra kénytelenek a 
józsefvárosi vagy belvárosi hetipiacra 
menni. A városi hatóság a kérelem jo- 
gosságát belátta és meg is igérte, hogy 
a Balta Verden, a volt cigánysoron 

piacot létesit. Kevés munka és mind- 
össze öt vagon salak és homok kellett 
volna ahhoz, hogy a hetipiacra alkal- 
mas helyet feltöltsék és megfelelően 
egyengessék. Minden igéret ellenére 
azonban ez még mindig nem történt 

meg és a környék lakossága most ujból 
sürgeti a piac megvalósitását. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott ár- 

ban kaphatók Scherter vaske- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- Lezuhant repülőgép. Medgyes ha- 
tárában egy katonai repülőgép lezu- 

hant és elpusztult. A pilóta és kisérője 
életveszélyes sérüléseket szenvedtek és 
mindkettőt kórházba szállitották. A sze- 

rencsétlenség okának kideritésére kato- 
nai bizottságot küldtek ki. 

ortást. 

al- 

férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak mellett kaphatók 

Nabong és Sehneidernél 
Tem esvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki paiota 

* Elemi iskolai gyermekek iskolai fel- 
adatainak elvégzése (korrepetició) ro- 

mán nyelven is, ritmikus torna, játék, 
közös séta szakképzett pedagógus ve- 
zetése alatt, délután 3-7-ig. Igen jutá- 
nyos ár. Cim: Za nker Jolán Belváros, 

Lloydsor 3, II. emelet. (Telefon 10-20). 

- Szomory Dezső: Térjetek meg végre 
hozzám. Szomory Dezső irásait nem 

lehet sem hangra, sem müfajra, sem is- 

kolára ide, vagy amoda elskatulyázni. 
A magyar irodalom legmagányosabb 

egyénisége ez az iró, aki barokk pompá- 
ju szavait, minuciózus és mégis grekóian 
torz emberlátását sasként, váratlan le- 

csapó és szinte husunkba vágódó képeit, 

liraian forró belső hevületét egészen ma- 
gától teremtette és ritka tisztaságban 
őrizte meg a maga számára. De ha Szo- 
mory Dezsőt nagyszerü magányosságá- 
ból nem is lehet kilenditeni, el lehet za- 

rándokolni sz ő különös, bóditó izü irá- 
saihoz, oda lehet seregleni az ő irástudó 

széke köré. Hiszen az iró is, aki magá- 

nyosságában a legerősebb, át akarja ad- 
ni belső gazdaságát mindenkinek és ez- 

szól: érjetel meg végre hozzám. E 

; eszállitasban 56.- lei min- 
k yvkereskedésben, vagy ahol 

nál vá Kérje 
az árleszállitások nagy jegyzékét. 

- Bánsági pap Rómában mondja első 
miséjét. Boros Béla dr. teológust Ró- 
mában pappá szentelték. A fiatal pap a 
bánsági Kisjenő községben született, kö- 
zépiskoláit a temesvári piarista gimná- 
ziumban végezte és azutan Rómában 
folytatta teológiai tanulmányait kitünő 

eredménnyel. Rómában szerezte meg a 
filozofiai doktorátust is és most ugyan- 
ott felszentelték. A temesi püspökség 

legfiatalabb papja Mindszentek napján 

mondja Rómában első miséjét. e 

- Az önjelölteket kizárják a pártból. 

Vlascamegyében időszaki szenátorvá- 
lasztás lesz. Az egyetlen jelölt Filipes- 
cu Grigore konzervativ, akinek megvá- 
lasztását a kormány is kivánatosnak 
tartja. Minthogy akadtak a nemzeti pa- 

tetni akarják magukat, 

rasztpárt vezetősége elhatározta, hogy 
mindazokat, akik magukat jelelteti ki- 
zárja a pártból. 

- Temesvari származásu nő halandos 

utja. A temesvári rendőrséghez a kül- 

ügyminiszterium utján átirat érkezett a 
római rendőrségtől, amely egy Ban- 
csov Róza nevü, állitólag temesvári il- 

letőségü nő közelebbi adatait kérte. A 
Rómában letartóztatott nő valóban te- 
mesvári származásu és utlevél nélkül 
Tripoliszba ment, ahol az olasz rendőr- 

ség elfogta és Rómába szállitotta. Ban- 
csov Róza szülei munkásemberek és Te- 
mesvárott laknak. 

- A büntetőtörvénykönyv egységesi- 

tése. Mint mez "tuk, Popovici Mi- 
haly igazságügyminiszter megigérte, 
hogy a büntetőtörvénykönyv egysége- 
sitéséről szóló javaslatot hamarosan a 
parlament elé terjeszti. Az igazságügy- 
miniszter tegnap ebben az ügyben ta- 

nácskozott a legfőbb örvényelőkészitő 
tanács elnökével. A legfőbb törvényelő- 
észitő tanács pénteken a törvényegy- 
tésre alakitott bizottsággal eit 
tülést t-et. 

Begovits tánciskola 
október 16-án megnyilik az Ipari 
Szindikátus nagytermében. Belv., 

Jenőherceg-utca 20. 
Beiratkozások naponta d.u. 2-4-ig 

a táncteremben. 
zzz 

- Elbocsátják a törvénytelenül kine- 
vezett tisztviselőket. A köztisztviselők 
között nagy riadalmat okozott az a 

pénzügyminiszteri rendelet, amellyel 

felszólitotta az egyes minisztériumokat, 
hogy mindazokat a tisztviselőket, aki- 
ket 1924 óta törvénytelenül neveztek ki, 

bocsássák el állásaikból. A pénzügymi- 
nisztérium leirata alapján az egyes mi- 
nisztériumok már el is készitették 
azon tisztviselők névsorát, akik bélis- 

tára kerülnek. A névsort még nem hoz- 

ták nyilvánosságra, de a bukaresti la- 

pok attól tartanak, hogy ezuttal esetleg 
protekciós közbejárások érvényesülhet- 

nek, mert a törvénytelen kinevezés meg- 

jelölésnek nagyon tág értelmezése lehet. 

Leghelyesebb lenne, ha az elbocsátások- 

nál csak az iskolai képzettséget és a 

szolgálati rátermettséget vennék figyes 
lembe. 

rasztpártban egyesek, akik mégis jelöl- 

a nemzeti pa- 

1932, OKTÓBER 

A rheumát 
legyőzhetjük, ha... 
Rheuma és annak kulönböző fajtái. ? 

/ 

Arheuma minden fajtaja: izületi, izombeli, 

Tdegrheuma stb.... ama bajok közé tartozik. 

melyeket a czúzos, köszvényes embereknél a 

húgysav idéz elő. 

A csontokban és izületekben bealló heves fájdal- 

makban mutatkozik, megduzzasztja a fájdalmas test- 

részeket, megnehezíti a járást és mozgást. Az izmo- 

kat is gyakran megtamadja a rheuma, amikoris igen 

fajdalmasakka válnak. Derékzsába, vesebántalmak, 

izorfájdalmak a mellkasban és a bordák között, 

Inyak-rheuma stb. az izomrheuma leggyakoribb fajtái. 

Éles fájdalmat okoz főleg éjjel az izületi szövetekben 

és inakban, az izomcsoportok erős feszültsége pedigz 

Hnossá teszi az életet. Gyakran meg is dagadnak a 

AHabak, a csuklók és a térdek. 

Az évszakok változása, nedves idöjárás sülyosbítja 

la rheumás fájdalmakat, melyek mind súlyosabbakká 

wálnak, ha nem vedekezünk ellenük idejében és nem 

szedünk URODONAL.-t a rostos izzadmányok táma- 
dásának megakádalyozására. 

Urodonal kiválasztja és bőséges vizelettel eltávolitja 

a vérből az ott felgyülemlett savakat és így nagyi 

megkönnyebbülést szerez a betegnek ; ezenfelül segít- 

ségére van a természetnek gyógyító tevékenységében, 

anelkül, hogy bármily tekintetben is hátrányos volna, 

ivagy föleg akadályozná a szervezet müködését. 

kiválasztja a vérbő 
a húgysavat. 

Minden eserában és gyosysrertárban kaphatók. 

- Ma este a református ju 

egyesület nyolc órakor kezdődő önkép- 
zőóráján Balassa Bálint életéről és mun- 
ké áról előadast tart: Halász Irma. 

- Bolond Istók. Borsódy Lajos 
élelapjának most jelent meg legujabb 
száma. öt leiért mindenütt kapható. A 
közönségnek néhány derüs negyedórát 
szerez a lap elolvasása. 

- Mindennek a politika az oka. Bras- 
sóban országos mérnökkongresszus volt, 
amelyen a mérnökök állást foglaltak a 
közéletben érvényesülő tulságos politi- 
kai befolyás ellen. Határozati javaslatot 
hoztak, amely megállapitja, hogy az ál- 
lamélet folytonossága éppen a politikai 
szempontok tulságos érvényesülése 
miatt nincsen eléggé biztositva. Az 
egyes állami szervekből hiányzik a kellő 
együttmüködés, amely a fejlődés alap- 
jait képezi. Éppen ezért a mérnökök ugy 
találják, hogy a nemzetgazdasági fejlő- 
dés érdekében az állam ügyeinek vezeté- 
sét racionálisabb alapokra kell fektetni 
és szükségesnek tartják az állami struk- 
tura teljes reorganizálását is. A racioná- 

lis állami szervezetbe elsősorban a pro- 
duktiv elemeket kell bevonni, mert csak 
ez biztositja a fejlődés lehetőségét. 

- Elment a levél... Bukaresti j 

tés szerint Junian elküldötte . 
már a nemzeti parasztpárt elnökség 
a levelet, amelyben a pártból valól 
pését tudatja. A nemzeti parasztp MO 
levelet egyelőre nem hozza nyilvi 

ságra, hanem bevárja Mihala ( 04ó 
belügyminiszter hazaérkezésétt. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság! m 
dapesten a P a rk-nagyszállodábar 
Keleti pályaudvarral szemben. Les 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 
zalékos engedmény. 

Negyvenkilenc millió lei vetőma 
beszerzésére. A kormány miniszteri 
csot tartott, amelyen vetőmagvak 
szerzésére negyvenkilenc millió leit 
vazott meg. A pénzt szétosztjá. 
egyes mezőgazdasági kamarák kö 
amelyek a vetőmagvakat megvás 
ják és kiadják a gazdáknak. A * 

a vetőmagot a jövő évi termésből t 
szetben lesznek kötelesek visszaadn 
- Majomszerü gyermeket szül 

bacaumegyei Gezeniközségben 
asszony ujszülöttje teljesen haso 
orángutánra. Könyöke nincsen és 
is egészen majomszerü. Az nyát és 

ma zros: vételké 

Altalános beszéd tárgyát képezik 
........... 

olecsó áraink. Nagy választék perzsák, félper- 
zsák, perzsaláb- és breitschwanzláb, csikó, mókus és 
mindennemi más nemes és neméesitett szőrmeárukban 

s szőrmeáruház, Timisoara u., 
Bulv. Carol (Hunyadi-ut) 18. (Küttl-tér, 
a sSimonis-péküzlet mellett) 

Tekintse meg áruraktárunkat 
' szer nélkül 

csemőjét, akik teljesen egész 
Bukarestbe szállitják, ahol a ki 
csecsemőt tanulmányozni fog ják 

Tel. 20-71 

Belváros, uv 
Blond el o En detail! 
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keber 13. BEukarest. 1: 
Gramofonzene. 6: 

nyü zene. 7: Zenekari 
.40: Gramofonzene. 9: 

9.20: Szimfónikus 

15: Esti hangverseny. 

rsenye. 1.5: A rádió 
nek hangversenye. 
őadás. 3.45: Hirek. 4.30. 
elórája. 5: Boros László 
ér ur mintagazda. 5.45.: 

idióból. Utána hirek, majd 
ene. 11.45: Cigányzenekar 

ny. 1.40: Gramofonzene. 
al müvészek hangversenye. ő: 
ene. 8.25: Humoros zenés 

: Beethoven-est. 11.15: Gaud- 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 

iramofonzene. 6: A rádiózenekar 
versenye. 9: Bécs közvetitése. Mi- 

Könnyü zene. 8.30: Gramofon- 
0: Mignon cimü opera előadása. 
6.50: Gramofonzene. 8.15: Ka- 

11: Zenekari hangverseny. 
.30: Szórakoztató zene. 9: Gra- 
ne. 9.45: Szimfónikus hangver- 
kholm. 7: Granofonzene 9: 

Strassburg. 7: Zenekari hang- 
ny. 8.30: Szórakoztató zene. 9.45: 
yü zene. 10.30: Klasszikus zene. 
gart. 8.30: Szórakoztató zene. 

.T: Könnyü zene 9. Szórakoztató 

erseny. 10: Dalok és áriák. 11.15: 

A Weidinger szalón A 
az érvényben levő zárórarenddel és ezért 

arra kérték a munkaügyi miniszteriu- 

A temesvári kereskedők elégedetlenek 

mot, hogy az évek előtt megállapitott 

teiket. Ezt a kérelmet azzal indokolták, 

hogy a vonatok érkezése és indulása 
ugy kivánja, hogy az üzleteket délután 
már félhárom órakor nyissák, ne pedig 
háromkor vagy félnégykor, amint azt 

az uj rendelet előirja. A kereskedők ki- 
vánsága az, hogy az üzleteket délben fél- 

A bukaresti tőzsde ismertette októ- 

ber első harmadában lebonyolitott üzle- 

teinek kimutatsát. Eszerint a tőzsdén 

210.000 részvény cserélt gazdát, ame- 

lyeknek névértéke 64.5 millió lei volt. 

Legdrágább a bánsági buza. A temes- 
vári gabonapiac tegnapi irányzata tar- 
tott volt. Semmi élénkség nem mutat- 
kozott a piacon, a lanyha kinálat né- 
hány ponttal emelte a buza árfolyamát. 
Ami a tengerit illeti, nagy árjavulás 

igérkezik, mivel a vidéki gazdatársa- 

dalom a tengerit nem hajlandó eladni a 

rekordtermés ellenére sem. Az általá- 
nos piac szenzációja az, hogy egész 
Európában a legdrágább buza a bán- 

sagi. Arak a következők: óbuza 615, 

ujbuza minőség szerint 560-595, ten- 
geri 210, rozs 460, árpa 250, sörárpa 
280, zab 230, here 19.50, lucerna 19-2 

tDéli Miriap gedeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

66. folytatás. 

óság azután áttért Tenkei Éva 
s kihallgatására. Mindarról kér- 

k ki, amire vonatkozólag már a 

során vártak tőle beismerő 

st. Gyülölteee a nagybátyjat, 
nősülni akart és ezzel kapcsola- 
z volt a szándéka, hogy végren- 
megváltoztassa? Hogyan jutott 

gondolatra, hogy a Clear and 
r cégtől a sheriff bizonyitványa 
mérget szerezzen? Mikor cserél- 
luminálport a sztrichninnel? 

ekre a kérdésekre most sem tu- 
ist válaszolni, csak azt, amit már 

rtisztviselőnek és Hellis ügyész- 
sgálat során mondott. 

tatlan vagyok, - ismételte egy- 
rtatlan vagyok. A nagybátyámat 

n meg. 
ág sorra hallgatta ki azután a 

gatták missis p el- 

nsége missis Dalton Elly ki- 
A lapok előzetesen nagy 

ogy Tenkel cebo a mltomos yaros 
feleségül akarta venni, de az unokahuga 

a vagyon miatt ezt ellenezte és megmér- 

gezte a nagybátyját. 

- Miss Dalton, mister Tenkei kegye- 

det feleségül akarta venni? 
- Igen, az volt a szándéka. 
- Mikor volt erről először szó. 
- Még mielőtt miss Tenkei Ameri- 

kába jött volna. De amikor a miss meg- 
jött, mister Tenkei a dolgot elhalasztot- 

ta, később pedig azt mondotta, hogy 
majd miss Éva férjhezmenése után köt- 

jük meg mi is a házasságot. 
- Volt szó arról is, hogy mister Ten- 

kei a végrendeletét a kegyed javára 

megváltoztatja ? 

- Mister Tenkei azt mondotta, hogy 

mivel jóval idősebb nálam, szükségesnek 

tartja, hogy égrendeletében anyagilag 

gondoskodjék rólam. 

- Tudomással birt miss Tenkei a 

nagybátyja szándékáról? 
Ezt nem tudom, kérem, - vála- 

szolta Elly, - én természetesen nem 

szóltam a dologról miss Tenkeinek, 

mert ugy tartottam illőnek, hogy a 

nagybátyja közölje vele ezt a szándékát. 

Viszont, hogy mister Tenkei szólt-e, nem 

tudom. De bizonyosnak tartom, hogy 

miss Tenkei legalább is sejtette, hogy 

mi készül. 
Miből következtet erre? 
- Abból, hogy miss Tenkeinek irán- 

tam való baráti indulata, amely nagyon 

szivélyes volt, egyszerre megváltozott. 

rartózkodó é és hüvös lett. 

- Más nem történt? 

Egy alkalommal miss Tenkei meg- 

hallotta, amikor mister Tenkei telefo- 

A régi üzleti zárórarend visszaállítását 
sürgetik a temesvári kereskedők 

zárórák szerint tarthassák nyitva üzle- 

pab 250 ze ae el száz eilénr 

lnált a közjegyzőnek, hogy felkeresi, 

egytől félháromig tartsák zárva, mig 
este tovabbra is hétkor, illetve nyolckor 

zárjanak. Bottez György munkaügyi 
vezérfelügyelő a kereskedők ezen kérel- 

mét kedvezően továbbitotta a miniszte- 
riumhoz, de amig a válasz megérkezik, 
a temesvári kereskedők továbbra is déli 

egy és három óráig, az élelmiszerkeres- 
kedők pedig félkettőtől félnégyig tart- 

ják zárva üzleteiket, mig este hét, illetve 
nyolc órakor zárnak. 

Megszigoritják az adóellenőrzést. Bu- 
karesti jelentés szerint a pénzügyminisz- 

ter saját kezelésbe vette és megszigori- 

totta az adóellenőrzést. Ennek a meg- 

szigoritott ellenőrzésnek eredménye, 

hogy az állam bevételei az utóbbi napok- 

ban jelentékeny emelkedést mutatnak. 
Az adóellenőrzést apénzügyminiszterium 
az egész országban szigoruan végre- 

hajtja. 

Hiy atalos valutaárfolyamok. A Nem- 

zeti Bank temesvári fiókjának hivatalos 

árfolyamai a következők (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti): Erancia frank 659 (663), angol 

font 605 (610), svájci frank 32.60 

(32.80), márka 39.40 (40.40), dollár 

166.90 (167.70), cseh korona 4.98 

sehillin 18 . dinr 260 o0 

tatni. Miss Tenkei erre nagyon rosszked- 
vü lett és a szobájába vonult. 
- Amikor a szerencsétlenség meg- 

történt, kegyed sejtette, hogy esetleg 
miss Tenkei keze müködött közre nagy- 

bátyja halálában ? 
- Nem. 
rTud kegyed arról, hogy mister 
Tenkei nyári villájának parkjába a kö- 
zeli erdőből vadállatok törtek be? 
- Nem. 
- Ha tényleg ugy lett volna, 

volna erről tudomással ön is? 
- Feltétlenül. Többször kint voltam 

én is a villában, beszéltem ott a sze 
mélyzettel és mister Tenkei is gyakran 
beszélt a villáról. Soha egyetlen szót 
nem hallottam, hogy ott szükséges vol- 

na vadállatok megmérgezése. 
- Ismeri miss Tenkei irását, főleg 

aláirását? 
= Ismerem. 

Az elnök az asztalon előtte heverő 

bünjelek közül felvett egy levelett 
-Nézze csak miss Dalton, ez az alá- 

irás miss Tenkei Eva aláirása? 

-És itt van a másik levél, amely a 

sheriffhez ment és amely a bizonyit- 
ványt kéri a méreg beszerzéshez. Ez is 

birt 

miss Tenkei aláirása? 
Elly megtekintette ezt a levelet is és 
aztán határozott hangon válaszolt: 

- Ez is. 
A tárgyalási elnök ekkor Eva felé 

f dült: 
- Miss Tenkei, ezek után is fentart- 

ja, hogy nem kegyed irta ezeket a leve- 

leket? 
A va fölállott és felelt: 

rint a Magyar Nemzeti Bank a kamatlá- 

mert a végrendeletét meg kerla változ 

tartja, hogy menyasszonyának a háza: 
ságra való készülődésének izgalmait m 

LESZÁLLITOTTAx A MAGYAR 

KAMATLABAT. Budapesti jelentés sze- 

bat tegnap 5 százalékról 4.5 százalékra 
szállitotta le. 

Magyar gazdasági vezetők bukaresti 
látogatása. A tavasszal a romániai ke- 
reskedelmi és iparkamarák szövetsége 

ellátogatott Budapestre és ezt a látoga- 
tást október folyamán a budapesti ke- 

reskedelmi élet vezetői visszaadják. A 
latogatásban résztvesz a román-magyar 
kereskedelmi és iparkamara budapesti 

vezetősége, továbbá a magyar kereske- 
delmi és iparkamara küldöttsége, vala- 
mint a magyar pénzügyi és gazdasági 
életnek számos tekintélyes alakja. A lá- 

togatásnak egyben fontos pénzügyi és 

közgazdasási háttere is van. 

Mozi 
Magánmozira kértek engedélyt az Er- 

zsébetvárosbann Az erzsébetvárosi 

Doina-mozit - mint ismeretes - a 

város megszüntette és most egy magán- 
csoport nevében Theisz Péter vállal. 
kozó kérvényt adott be a városhoz, a 
melyben a város hozzájárulásat kéri a 
volt Doina-mozgó ujbóli megnyitásához, 
természetesen mint magánvállalkozás. 

hoz. aA városnak tüzbiztonsági szem 
pontból kell az ügyet véleményezni, 

mert a város hozzájárulása után adja ki 
a miniszterium a moziengedélyt. 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 

Most sem mondhatok mást, esale 
azt, hogy egyik levelet sem én irtam a 

kettő közül. 

Néhány kisebb jelentőségü kérdéssel 

miss Dalton kihallgatása véget ért. 

A tárgyalási elnök Halmos Istvánt 
szólitotta azután. 

- Mi az ön viszonya a Tenkei- eszlád 

hoz? - kérdezte tőle az elnök. 

= Évek óta vagyok a gyár alkalma- 
zottja és már mister Tenkei életében is 
én voltam a helyettese. A haláleset óta 
további intézkedésig önállóan vezetem a 
gyárat. Mister Tenkeivel bizalmas vi- 

szonyban állottam. 

- Ugy? Akkor talán emlitette ön- 
nek, hogy meg akar nősülni 

lebb? ? 

= Erről nem szólt, pedig gyakran be- 
szélt velem magánügyeiről is. 

- És ha szabad érdeklődni, milyen 
kapcsolatban állott ön miss Tenkeivel? 
= A vőlegénye vagyok. 

- Figyelmeztetem önt, mister H 
mos, hogy ebben az esetben : ön nem kö- 

teles vallani. 
Kérem, 

etn 
A biró egész sor kérdést tett föl Hal- 

mosnak. Mindegyikre lelkiismeretesen 
válaszolt. Kijelentette, nem vette észre, 
, fva érzelmei miss Dalton Ellyvel 

gváltoztak volna. Lehetségesnek 

méltóztassanak kihal 11 

gyarázta félre Elly. Kijelentette azt is 



8. OLDAL 
mm 

[- szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Ánástkeresők szavankint 

2 left Hzetnek. Jeligés hirdetések 

elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen birdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kadóhivatalnak 

E filhalmazás 

Kifutófiu 

14-15 é éves azonnalra felvétetik. Cim a 

kiadóban. (1391) 

fllást ketes ] 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
adóban. (8589) 

Kabát-varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

1392) 

iásoi 

Modern 3 szobás 

lakás azonnalra kiadó. II., Indóház-ut 7. 

(1379) 

Modern ujonnan ; 

festett 4 nagy szobából álló lakás nágy 
mellékhelyiségekkel, csendes fekvés, vil- 

lanyos megálló mellett azonnalra, vagy 
november 1-re nagyon clőnyösen kiadó. 

Magános ház 
két szoba-konyha, istálló, másfél hold 
kert szöllő és gyümölcsfákkal kiadó. 
Erzsébetvárosi szöllők, Str. Lidia 108. 

(1389) 

Eladó 
216 négyzetől házhely a Niemétz kert- 
ben. Érdeklődni III., Tirol-utca 60, ajtó 
14. (1380) 

A Magyar Ház földszintjén 

két szép utcai szoba irodának, vagy ren- 
delőnek azonnal vagy november 1-ére 
kiadó. Telefon 10-15. (1394) 

Britania 
fémöntőde Temesvár, (IV., Str. Iancu 
Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 
áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 
mot stb, Vállal mindenféle öntvényeket 
mint bronz, phosphorbronz, sárgaréz, 
aluminium és egyéb ötvözeteket. (1813) 

Veszek legdrágábban 
és eladók legolcsóbban mindenféle üzlet- 
berendezést, vendéglő, kávéház, füszer, 
rövidáru, röfös és más üzletek részére. 
Allandó nagy raktár. Oberlánder, Jó- 
zsefváros, Fröbl-utca 33. (1852) 

EPlüss kliubgarnitura 
csillár, tiszta élháló és különféle ház- 
tartási cikkek eladók. I, Erzsébet-utca 
6. II. em: 8. d u 44g. (1387) 

Ha jó és olcsó 
munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 
vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 
mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

Egyes könyveket 
és egész könyvtárakat jó áron vásáro- 
lunk, Moravetz antiana kényvkereske 
dés, Belváros. (1395) 

öltönyt. felöltőt, 
iskolaruhát 

mérték után divatosan, 
ól és olcsón készit 

Máthé szabomester 
7 Gyárv áros, Háromkirály-u 32. sz., 

a Török császárral zemben 

Különféle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zongo 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 

butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 

Cimeket a kiadóba kérek. 

III., Kazinczy-utca 4. (1390) 

Egy szoba-konyha 
november 1-ére kiadó. II, Felsőároók- 
utca 5. (1388) 

1932, OKTÓBI 

Apróhirdetéseket felv 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóy 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-traiik, Kossu: 

Gránátos-utca sarok: Józsefváro am 
March-trafik, Küttl-tér. A h rés 

dii minden esetben előre 

mert számlakiirás és pénzb 
kiküldetése zegdrágtiia a a 

Vegetarianus és dietetikus étterem 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-sor). Kitü- 
nő dietetikus és vegetarianus konyha, 
állandó hideg és meleg ételek. Olcsó me- 

nü és abonoma rendszer. Szives pártfo- 
gást kér a tulajdonos. (1866) 

Pénzes társat 
keresek kis üzembe, tömeg munkához. 

(1393) 

Trafikhoz 

társ kerestetik. Cimeket „Biztos" jel- 

igére kérek. (1326) 

amutoeem 

Dentist selinkavula 
iogászati mütermét I., Szt. 

György-tér (volt Arany 
Szarvas-szálló) I. 

helyezte át. 

Rendelés d. e. 9-től fél 1-ig 
és d. u. fél 3-tól 6-ig. 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 

15 leiért 

60 leiért 

A hirdetés dija e 

HIRDESSEN sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- A DELI BAN 
ros, Posta-utca 2 509) HIRLAP 

egyszer 

egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását: 
lőre fizetendő 

1. szoba-konyha ! 
november t-re 

Gyárváros, Felsőárok-u. 5. 

szobás utcail 
(mellékhelyiségekkel) 

ggs Alsóárok-utca 
str Gloria) 4. 

szobás 
mellékhelyiséggel 

(villany és vizvezeték) 

Erzsébetváros Hattyu-u, 25. 

szoba-konyha 
(vizvezetékkel) 

azonnalra 
; gézsefváros Zrinykutca 15. 

2 szobás 

november Lre 

gyermektelen házaspárnak 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 52. ! 

) szobás modern 
utcal 

november ire 

Erzsébetváros, Schmidt, 
Mülle Vilmos-u. 3t 

szobas modern 

Közelebbit: Transyivania 
piztositó. Belváros, Hu- 
nyadi- u 8. Teleton 1174. 

Belváros és Józsefvárosban. 

3 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 
(régi szám) háztulajdonos- 
nál. 

Erzsébetváros, (Mühle kert) 
Victor Babes. 

4 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 
Ház mesternél. 

Tőli menetrem 
Vonatok indulása a józsefvárosi i 

udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 
Bukarest felé gyors 
Bukarest fele 
Karánsebes fele 

Bukarest felé Rapid 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 

Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 
Arad fele 

Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás fele 
Báziás felé 
Báziás fele 

Gyér felé 

Keresztes fele 
Radna fele 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

Vonatok érkezése a józsetvarosi 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simpion 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 
Báziás felől 
Báziás felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felől 


